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ATA DA 26ª  (VIGÉSIMA  SEXTA)  REUNIÃO  ORDINÁRIA DA 1ª  (PRIMEIRA)
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTES CLAROS – MINAS GERAIS.

Aos vinte e quatro  (24) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um
(2021),  na sala de reunião da Câmara Municipal de Montes Claros, Estado de
Minas  Gerais,  às  7  horas  e  45  minutos,  em  sessão  ordinária,  reuniu-se  o
legislativo  sob  a  presidência  do  vereador  Cláudio  Rodrigues  de  Jesus,
secretariado pelo  vereador  Raimundo Pereira  da  Silva  e  com a presença dos
vereadores: Aldair Fagundes Brito, Cecília Meireles Ferreira, Daniel Dias da Silva,
Edmílson Bispo dos Santos, Édson Pereira dos Santos, Elair Augusto Pimentel
Gomes, Eldair Gonçalves dos Santos, Iara de Fátima Pimentel Veloso, Heudes da
Silva Siqueira, Igor Gustavo Dias, José Marcos Martins de Freitas, Manoel Stálin
Costa  Cordeiro,  Maria  das Graças Gonçalves Dias,  Maria  Helena de Quadros
Lopes,  Marlus  Mendes  Soares,  Martins  Lima  Filho,  Odair  Ferreira  Oliveira,
Reinaldo Barbosa da Silva, Rodrigo Maia Oliveira, Valdecy Fagundes de Oliveira e
Wilton Afonso Dias Soares. Feito a chamada e constatado haver número legal, o
senhor presidente declarou aberta a sessão, solicitando ao segundo secretário
que procedesse à leitura de um versículo da Bíblia Sagrada. Foi executado o Hino
Nacional Brasileiro. Ocorreu a votação e aprovação da Ata da Reunião anterior.
Foram lidas as correspondências recebidas pela Casa, referentes a respostas do
Executivo  a  solicitações diversas dos vereadores.  Tendo em vista  as  medidas
sanitárias,  por  causa da pandemia,  conforme decisão em Reunião anterior,  os
pronunciamentos  seguiram a  ordem alfabética,  conforme estão  os  nomes dos
vereadores no painel do Plenário.  ASSUNTOS GERAIS: PRONUNCIAMENTOS
DOS  VEREADORES:  CECÍLIA  MEIRELES:  Destacou  a  preocupação  com
relação à violência contra  os  animais. Ressaltou que tem recebido um número
crescente  de  denúncias  de  maus  tratos  a  animais  e  chega  a  pensar  que  a
crueldade  humana não tem limites. O aumento de denúncias nas redes sociais
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pode sugerir que a sociedade está mais sensibilizada e tolerando menos este tipo
de infração, o que também pode se perceber pelo número de ONGS e grupos de
bem-estar animal que estão surgindo na cidade. Falou que quem maltrata animal,
maltrata  pessoas  e  é  uma  ameaça  para  toda  a sociedade.  Há  décadas,
pesquisadores apontam conexão entre atos de violência contra animais e contra
humanos. Disse que maus tratos a animais é o primeiro fato a indicar violência
familiar e comunitária. Falou da Lei Sansão e outras que precisam ser cumpridas.
Percebe que as polícias não estão preparadas para cumprir essas leis. Portanto,
protocolou solicitação de Audiência Pública, tendo como tema: Principais desafios
na aplicação da lei que trata das situações de maus-tratos contra os animais em
Montes Claros, visando discutir sobre as adversidades para o cumprimento da Lei
Federal nº 14.064/2020 (Lei Sansão), para diminuir os crimes contra animais. Com
a Frente Parlamentar poderá se avançar sobre este e muitos temas sobre animais
em nossa região. Convidou a todos, a acompanharem o Mutirão de Castração que
se  iniciará  amanhã  e  seguirá  até  o  dia  31,  em  Montes  Claros.  Falou  que  a
castração é um ato de amor, para interromper esse ciclo de dor e abandono que
animais  sofrem.  EDMÍLSON BISPO:  Destacou  visita  ao  Jardim  Alegre,  antigo
Facela, para uma reunião com membros da Associação daquele bairro. Através de
Requerimento solicita pavimentação asfáltica, em especial para as avenidas: A e
E.  Esteve no PSF do Delfino Magalhães e solicita à Secretária Dulce Pimenta
para avaliar a entrada do PSF. Hoje estão entrando pelo Posto de Saúde e não há
estrutura. As pessoas passam por um túnel. Pediu aos colegas para visitarem o
local para verificar a situação. Agradeceu à presidente da MCTRANS pelo bom
atendimento. Conforme  pediu,  hoje haverá uma equipe da MCTRANS no local
onde solicitou  o  semáforo:  esquina da rua  Miramar,  com a Avenida Deputado
Plínio Ribeiro. Agradeceu ao bispo Stálin, por lhe convidar para fazer parte da
Frente  Parlamentar  em  Defesa  da  Criança  e  do  Adolescente.  Agradeceu  à
vereadora Ceci, por lhe convidar a fazer parte da Frente Parlamentar em Defesa
dos Animais. Agradeceu ao prefeito pela atenção a essa Casa. ÉDSON PEREIRA:
Cobrou do prefeito e secretário, a reforma da quadra do Alterosa, pedido feito por



Fl.3

outros  vereadores  como  Daniel  Dias,  pois,  recebem  muitas  reclamações  da
população. Falou de reunião no bairro Santo Amaro. A população cobra reparo nas
ruas, reforma da Escola que está sem portas. Pediu a atenção do prefeito e  da
secretária  Rejane.  ELAIR  GOMES:  Falou  que  através  de  Requerimento,
encaminha  Anteprojeto  de  Lei  que  “Dispõe  sobre  o  Uso  de  Microcâmeras
compondo o equipamento de uso pessoal dos integrantes da Guarda Municipal
nas atividades operacionais e no exterior de viaturas dos órgãos de Segurança
Públicas e dá Outras Providências”, para análise e possível encaminhamento a
essa Casa como Projeto de Lei. A presente proposição visa a obrigatoriedade e
requisitos de instalação de câmeras de vigilância, em equipamentos de segurança
de uso pessoal  e  dos veículos  da Guarda Municipal  de  Montes  Claros.  Citou
outros  países:  Estados  Unidos,  Chile,  Inglaterra,  onde  essas  câmeras
acompanham seus agentes de segurança. Destacou a importância desse tipo de
equipamento para resguardar o policial  e  a  correta abordagem, preservando a
ação e as provas colhidas. ELDAIR GONÇALVES: Destacou importante conquista
que se deve ao deputado Gil Pereira. Falou da luta desse deputado no combate à
seca,  defesa  do  meio  ambiente  e  desenvolvimento  econômico.  Destacou  a
atuação dele com relação à geração de energia solar, que atraiu investimento para
o norte de Minas.  Falou que aprovou Projeto de lei que define as regras para
quem investe na geração de energia solar, para se obter segurança jurídica nessa
ação.  Falou da grande utilização da energia solar,  que é limpa,  competitiva e
rápida  de  se  instalar,  promovendo  redução  dos  gastos  da  conta  de  energia.
Destacou a importância da exploração da energia solar, principalmente com os
períodos de seca, cada vez mais rigorosos. Solicita ao prefeito Humberto Souto,
esforço para equipar os postos artesianos do Município com o sistema de energia
solar,  bem  como  nos  postos  de  saúde,  escolas  e  prédios  públicos,  visando
economia no município e preservação do meio ambiente. Espera que o prefeito
Humberto Souto possa investir em energia solar fazendo como o prefeito de Belo
Horizonte que adotou esse tipo de energia para os prédios públicos. MARIA DAS
GRAÇAS GONÇALVES DIAS: Cumprimentou o prefeito e MCTRANS por analisar
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a sua solicitação de semáforo para o trevo das Castanheiras, entre as avenidas:
Deputado  Esteves  Rodrigues  e  Sidney  chaves,  local  de  trânsito  intenso  e
acidentes. A MCTRANS está fazendo levantamentos topográficos para instalar o
semáforo  e  apresentar  o  parecer  final.  Agradeceu  ao  prefeito  por  atender
Requerimento referente à Comunidade de Poço Novo, com solicitação dos quatro
vereadores da referida comunidade: Graça, Eldair, Valdecy e Marcos Nem para a
reforma da quadra. Há também ofício enviado pelo vereador Eldair.  Através de
Requerimento, encaminha ao Executivo, um Anteprojeto de Lei que “Dispõe sobre
a Criação do Cartão de Vacina Digital e dá Outras Providências”, para análise e
possível  encaminhamento  a  essa  Casa  como  Projeto  de  Lei.  A  proposta  é
informatizar e agilizar o sistema de vacinação no Município, resguardando dados
da vacinação de adultos e crianças na rede municipal. Falou de fiscalização à obra
da  barroca  no  Distrito  de  Vista  Alegre,  visando  unir  as  ruas  do  Distrito,  obra
aguardada há mais de vinte anos pela comunidade. Agradeceu ao prefeito e ao
deputado Carlos Pimenta pela emenda e parceria com a Associação. Cobrou a
conectividade para a zona rural.  Falou do Programa Alô Minas do governo do
Estado contemplou três comunidades: Santa Bárbara, Pedra Preta e Lagoinha,
para instalação de rede de telefonia móvel. O critério é que a Comunidade tivesse
o registro de, no mínimo, quinhentos eleitores, conforme dados do TRE. Hoje o
processo está em fase de licitação da operadora. Aguarda outros Programas do
Governo estadual  e federal.  IGOR DIAS: Falou de visita aos bairros: Canelas,
Primavera, Rio do Cedro, Castelo Branco, com o sr. Rômulo, gerente da COPASA
para se verificar uma série de problemas relativos ao esgoto sanitário. Falou que o
colega Reinaldo está também na luta para resolver esse problema, principalmente
na região  dos bairros:  Castelo  Branco,  Rio  do  Cedro.  Convidou-lhe  a  fazer  a
gestão  juntos,  para  levar  mais  benefícios  àquelas  comunidades,  visando  a
dignidade humana, o acesso a elementos básicos. A COPASA discutirá a situação
com o prefeito para manutenção de espaços degradados nos bairros: Canelas e
Jardim Primavera. Talvez se constituirão  novas servidões para passar o esgoto
sanitário.  Destacou que percebeu a reciprocidade e vontade de trabalhar  para
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buscar o  melhor para a população.  Parabenizou o prefeito  Humberto Souto,  o
vice-prefeito Guilherme Guimarães e o colega Aldair Fagundes pela pavimentação
no acesso ao Parque da Lapa Grande. Parabenizou o vereador pelo empenho.
Ressaltou  preocupação  com carros  de  som,  lixo,  degradação  em Parques  da
cidade. Pediu sensibilização da Secretaria de Meio Ambiente com observação da
situação, inclusive contando com apoio da Guarda Municipal.  MARIA HELENA
LOPES:  Agradeceu ao prefeito Humberto Souto e ao secretário Osmane, pelas
máquinas  que  chegaram  a  Pradinho,  comunidade  de  importante  acesso  para
produtores rurais, transporte escolar. Como majoritária na região, anunciou a sua
luta  e  a  chegada  das  máquinas  em:  Claraval,  Morro  Vermelho  e  Canto  do
Engenho.  Falou  do  problema  das  máquinas  que  quebram.  Ressaltou  que
demoram o conserto  das mesmas,  o  que gera  transtorno para  a  reforma das
estradas. Agradeceu  à Shirley e às engenheiras da Secretaria de Saúde, pelo
empenho  para  a  construção  do  PSF  em  Lagoinha,  resultado  da  emenda  do
senador Carlos Viana. Reconheceu o trabalho das profissionais que lutam pela
saúde de Montes Claros. Manifestou gratidão à equipe da saúde, em nome do
pessoal de Lagoinha.  MARLUS MENDES:  Falou do grande Independência que
hoje completa trinta enove anos. Disse que o vereador Claudinho deu um presente
ao pessoal da rua Nicarágua, fazendo ali a indicação dos asfaltos. Ressaltou que
ontem, Claudinho  quebrou protocolos e abriu espaço para que ele pudesse falar.
Destacou que fez a escola certa quando votou em Claudinho para presidente da
Câmara. Ressaltou a importância do companheirismo. Claudinho pensou no povo
do Independência, com quem convive e faz todo esforço para estar perto deles.
Agradeceu a Claudinho. Falou ao povo que não estão disponíveis as cotas de
asfalto, mas assim que estiverem colocará nas ruas: O, Um, Dois. Destacou que o
prefeito sempre tem lhe atendido nas reivindicações que faz.  APARTEANDO –
DANIEL  DIAS:  Falou  de  visitas  a comunidades,  demandas  que  recebe  e
encaminha ao prefeito que atende ou se planeja para atender. Destacou grande
demanda por drenagem na cidade. Espera o plano municipal de drenagem em
Montes Claros, conforme solicitou em Requerimento e já foi anunciado pelo vice-
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prefeito  Guilherme.  Destacou  a  importância  da  drenagem  parar  resolver  esse
grave  problema  da  cidade.  Falou  de  reunião  no  bairro  Santo  Amaro,  com
vereadores: Rodrigo e Édson. A comunidade que apresentou várias demandas:
reforma da escola, ligação de água e luz, ligação do trevo à BR 135, iluminação
pública.  São  demandas  que  devem  ser  resolvidas  pelo  Poder  Público.  É
necessário dar um jeito para que os recursos pagos pela população retornem em
obras para ela. Ressaltou a necessidade de melhorar a rede elétrica do bairro
Santo  Amaro,  pois,  não  se  pode  nem  ligar  ar  condicionado  na  Escola  Zinha
Ribeiro. Falou de Brasília, das privatizações como a dos Correios, aprovação da
mini  reforma trabalhista  que prejudica  o trabalhador.  Disse que Paulo  Guedes
vende situação de que tudo que é ruim para o povo poderá gerar emprego. Falou
daqueles que não entendem o Brasil e fazem de tudo para acabar com o país,
com todas reformas.  Disse que reportagem  mostra  que empreendedorismo é
quando  uma  pessoa  compra  uma  bicicleta  para  vender  cachorro  quente.
Questionou  se  é  esse  o  empreendedorismo  que  queremos  e  concluiu:  Fora
Bolsonaro!  ODAIR FERREIRA: Agradeceu à  MCTRANS,  à presidente,  Viviane
Tanure e sua equipe que sempre lhe atendem bem. Falou da sua preocupação
com o trânsito da cidade. Reforçou a solicitação de semáforo para a Avenida das
Palmeiras com Neco Delfino. Avisou à população que já está em andamento e
falta apenas fazer a contagem dos veículos para ter o parecer final. Acredita no
bom senso  e  capacidade  técnica  da  MCTRANS.  Anunciou  que  está  pronto  o
Projeto  para  sinalização  da  rua  Engenheiro  Veloso  com  rua  Curitiba.  Para  o
cruzamento  das  ruas:  Cachoeirinha  e  Salvador  estão  fazendo  estudo  técnico.
Falou que há programação para a sinalização no bairro Belvedere, com faixas
verticais e horizontais. Reforçou junto ao prefeito o pedido para obra na rua G, no
Belvedere.  Falou  das  Avenida  Antônio  Versiane  Ataíde,  Ruas:  Cachoeirinha  e
Engenheiro  Veloso  que  serão  pintadas  com  faixas  verticais  e  horizontais.
Parabenizou obra no bairro São Luiz, onde estão fazendo a redução do canteiro
central  da Avenida Doutor João Chaves, para alargamento da pista, para evitar
congestionamento  no  trânsito.  Disse  que  havia  conversado  com  o  Secretário
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Guilherme sobre essa obra. Avisou à população que haverá a preservação das
árvores do canteiro. Agradeceu ao pessoal da Unidade de Saúde do Delfino, onde
esteve  acompanhando  a  entrega  de  materiais  (geladeira,  mesas,  bebedouros,
cadeiras de roda) para o PSF, resultado da emenda de cinquenta mil  reais do
deputado José Silva. Avisou que indicará, através de sua emenda impositiva, para
o próximo ano, a rua Guanabara para ser pavimentada. IARA PIMENTEL: Alertou
que, a cada dois minutos no Brasil, uma mulher sofre de agressão em seu próprio
lar. A cada sete horas, uma mulher é assassinada, vítima do feminicídio. Falou que
mulheres  permanecem  em  relacionamentos  abusivos  devido  a  questões
financeiras,  falta  de  trabalho,  desejo  de  manter  a  família,  por  questões
emocionais. Destacou que o papel do Poder Público é garantir Políticas Públicas
para que essas mulheres possam ter autonomia. Ela devem ter acesso a saúde,
emprego.  Através  de  Projeto  de  Lei,  solicita  que  essas  mulheres,  vítimas  de
violência, tenham prioridade em acesso à moradia. Cumprimentou às mulheres
que estão construindo o luto público contra o feminicídio. Ressaltou a situação de
profissionais da educação, que trabalhavam há mais de quinze anos no município,
e sofrem porque ainda não foram contratados. Esses profissionais não erraram.
Erraram com eles. Falou que os profissionais efetivos e contratados que voltaram
a  trabalhar,  voltaram  sem  a  segunda  dose  da  vacina.  Estão  trabalhando  no
Módulo II, com horas a mais, ferindo a Lei Federal e ao Decreto Municipal. Falou
do excesso de trabalho, falta de estrutura tecnológica de Escolas e CEMEIs. Falou
aos profissionais da educação, que já alertou ao prefeito Humberto Souto, através
de  ofícios  e  requerimentos  sobre  essa  questão  irregular.  Comunicou  aos
servidores públicos municipais que votou, nessa Casa, a LDO. O vereador Wilton
Dias  colocou  emenda  para  uma simples  correção  salarial.  Não se  pode  votar
salário base devido a Lei 173, de Bolsonaro.  A proposta do vereador vem trazer
um pouco de dignidade ao servidor  público municipal.  Defende a emenda e é
contra o veto do prefeito.  RAIMUNDO PEREIRA:  Falou de uma criança autista,
para a qual solicitam um benefício do INSS. Ela já passou por perícia médica, tudo
foi  feito  e  há  mais  de  um  ano,  a  família  da  criança  carente,  aguarda  esse
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benefício.  Falou  de  muitos  que  tem  auxílio  doença  e  sofrem  por  causa  de
desmandos  em Brasília.  Destacou  que  muitos  acreditam na  administração  de
Humberto Souto. Montes Claros é uma metrópole que cresce. Disse que conta
com  as  emendas  do  prefeito.  Continuará  fazendo  o  melhor  pelo  povo.
APARTEANDO  –  CLÁUDIO  RODRIGUES  DE  JESUS:  Falou  dos  vereadores
dessa Casa, que estão empenhados com relação a FEMC, que decretou falência,
num ato muito estranho da renúncia em massa de seus dirigentes. A Fundação se
encontra  fechada  desde  Janeiro  de  2020,  há  previsão  de  deterioração  do
patrimônio, há prédio próximo ao Mercado com previsão de leilão amanhã. Essa
Casa provocou o Judiciário, o MP e já ocorreu Audiência de Conciliação  com
encaminhamentos. Destacou a importância dessa Casa nesse processo. Através
de  medida  cautelar,  o  Município  ficará  responsável  pela  preservação  e
conservação do Patrimônio. Através de Requerimento, a  Câmara irá  peticionar
nesse Processo, pois se trata de ação civil pública. Pediu apoio dos vereadores.
Falou que esteve na rua Nicarágua, bairro Independência, com o vereador Marlus
e viu a alegria dos moradores pela obra para o fim da poeira ali. Agradeceu ao
prefeito  pela  harmonia  com  essa  Casa.  Destacou  as  emendas  impositivas,  a
participação  da  Câmara  na  Administração.  Falou  da  vereadora  Maria  Helena,
majoritária na região que tem propriedade. Destacou a necessidade de benfeitoria
para as estradas de: Claraval,  Morro Vermelho, Canto do Engenho, Riacho do
Meio, Riacho do Fogo, Monte Sião, Abóboras, Trassadal, Extrema, Cruzeiro do
Sul. O executivo precisa de buscar soluções para essas estradas, pelo menos as
principais, que acabam no período das chuvas. Destacou a necessidade de traçar
um plano de ação. Agradeceu o asfaltamento da rua Irmã Beatriz e da rua G, no
bairro  Cristo  Rei.  Ressaltou  que  há  uma  Montes  Claros  antes  e  outra  pós
Humberto Souto,  progressista,  cujo  povo tem auto estima que tem problemas,
mas,  sabe  que  a  Administração  está  preparada  para  resolver.  REINALDO
BARBOSA: Parabenizou o colega  Eldair Samambaia pela ideia dada ao prefeito
para  colocar  energia  solar  nos  Postos  de  Saúde,  nos  poços  artesianos  das
comunidades rurais. Parabenizou o colega Igor Dias pela visita no bairro Castelo
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Branco,  onde  moradores  sofrem  pela  falta  da  rede  de  esgoto,  pavimentação
asfáltica. Espera que, com a união de vereadores, possam chegar mais benefícios
a essa Comunidade.  Falou que esteve em Pinheiros,  onde um proprietário  de
caminhonete carrega um enxadão e uma pá para que tapar buracos e passar
naquela estrada. A situação é difícil. Conversou com o secretário Osmane sobre
essa Comunidade e Santo André. O secretário garantiu que resolverá o problema
dessas comunidades. Falou da Comunidade de Furadinho. Existe moradores da
zona  rural  que,  há  quatro  meses,  tomaram a  primeira  dose  da  vacina  e  não
conseguiram tomar a segunda. Pediu à secretária que, ao chegar a vacina, dê
prioridade à vacinação do pessoal da zona rural. STÁLIN CORDEIRO: Solicitou a
reforma da Brinquedoteca do Conselho Tutelar, localizado na rua Benjamim dos
Anjos, nº 353, bairro: Melo, para que o local fique mais apropriado para atender às
crianças. Falou em seis milhões que serão depositados na conta da prefeitura,
devido ao acordo da Vale. Parte desse recurso poderá ser utilizado para essa
reforma. Pediu o apoio dessa Casa aos dois projetos que dá entrada nessa Casa:.
Um Concede Título de Cidadão Benemérito ao Dr. Hebert Alcântara e outro ao Dr.
André Crisóstomo, que desenvolvem belo trabalho na OAB, aproximando-a das
causas  políticas,  com  representatividade  junto  aos  advogados  da  cidade.  A
homenagem é para os mais de três mil  advogados que representam a justiça
nessa cidade. Agradeceu ao prefeito pelo estudo de viabilidade técnica para a
sinalização e pintura de faixas no final da Avenida Independência, via perigosa.
Acompanhou  a  MCTRANS,  verificando  a  situação  e  o  prefeito  autorizou  a
sinalização para aquele local. VALDECY FAGUNDES: Alertou sobre a questão do
Covid. Falou do transporte coletivo e linhas de ônibus que estão lotados, com
motoristas fazendo o trabalho deles e dos cobradores. Pediu mais fiscalização,
pois,  a pandemia não acabou. Solicitou a Viviane, da MCTRANS, providências
para a entrada dos ônibus nos bairros: Alcides Rabelo e Raul Lourenço. Cobrou  a
reforma do salão de velório do Alto São João. Já há emenda do deputado Gil
Pereira. Falou que esteve com Toninho da COWAN, assessor do deputado federal
Marcelo Freitas,  no Campo do Internacional, no bairro de Lourdes, onde cobram a
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reforma do campo, do muro e telas no local. Cobrou do secretário e do prefeito,
atenção aos pontos críticos das estradas, com cascalho. Anunciou que, através de
emenda  do  deputado  Gil  Pereira,  acontecerá   a  reforma  das  pontes  de:
Barrocãozinho e Santa Rita Rural. Destacou a entrega de kits para Associações
Rurais, verba do deputado Gil Pereira. Falou do Programa Conecta Brasil, internet
gratuita.  Continua cobrando dos deputados Gil  Pereira e Marcelo Freitas,  uma
atenção  especial  para  as  comunidades  rurais.  Solicita  ao  prefeito  analisar  a
possibilidade do pagamento de adicional de Insalubridade e/ou Periculosidade às
diversas classes que têm direito, mas, ainda não têm acesso a esse benefício, tais
como:  pedreiros,  bombeiros,  eletricistas,  serventes,  motoristas,  pintores,
carpinteiros, marceneiros e demais profissionais. Desde 2020 fez ofício ao prefeito
e não obteve resposta. APARTEANDO – MARTINS LIMA FILHO: Cumprimentou
amigos do grande Renascença. Avisou aos moradores do bairro Floresta, que o
prefeito autorizou à MCTRANS a sinalização dos cruzamentos de ruas daquele
bairro.  O prefeito  também atendeu ao seu pedido para iluminação de LED do
bairro Vilage I, local esquecido por outras administrações. Falou da rua Gonçalves
Figueira, na Vila Regina e da irresponsabilidade da COPASA . A rua devia estar
asfaltada.  A ESURB faria  o  asfalto,  mas,  a  rede  de  esgoto  feita  há  um mês
afundou, atrasando o serviço. Anunciou à Vila Verde que em breve o prefeito dará
a Ordem de Serviço para aquele bairro, atendendo sua emenda impositiva. Disse
que está feliz porque o prefeito autorizou a construção do calçadão na rua Américo
Souto,  em  torno  da  Escola  Santa  Terezinha,  na  Vila  Exposição.  Falou  que
conseguiu recurso para o gramado do Cruzeirinho com o deputado Gil Pereira. O
prefeito  já  autorizou  o  projeto.  Em breve  terá  mais  novidades  para  o  grande
Renascença.  JOSÉ MARCOS MARTINS DE FREITAS:  Agradeceu ao prefeito,
secretário Osmane e equipe, pela reforma da ponte em Santa Cruz. Cobrou do
prefeito agilidade na licitação para extensão das redes elétricas. Citou locais como
Mato Seca, onde houve a licitação, mas a obra não foi feita. Na cidade também há
locais  que precisam da extensão de rede. Falou que recebeu reclamações da
região atendida pelo PSF de Mandaquaril, Riacho do Fogo, Mandacaru, pois, as



Fl.11

pessoas estão com dificuldades para encontrar a segunda dose da vacina. Pediu
à secretária Dulce, agilidade para separar a segunda dose para atender à zona
rural. Citou estadas que precisam ser recuperadas, como a de Claraval. Pediu ao
prefeito  para  fazer  uma  licitação  para  atender  principalmente,  as  estradas
principais.  Na Secretaria  de Agricultura,  há poucos equipamentos.  As estradas
precisam de patrolamento e cascalhamento, o mais rápido, pois, m breve, haverá
o período de chuva.  WILTON DIAS:  Cumprimentou a todos.  APARTEANDO –
HEUDES SIQUEIRA: Agradeceu à Associação de Monte Sião IV, onde participou
de  reunião.  Disse  que  irá  fazer  lá  uma  escolinha  de  futebol  para  crianças  e
adolescentes. Haverá também aula de zumba e ginástica, que muito somará para
crianças e adolescentes da região. Agradeceu ao apoio de Júlio César e Aline que
se  dispuseram  a  dar  aulas,  voluntariamente.  Agradeceu  ao  pessoal  de  seu
gabinete e Heron.  WILTON DIAS: Cumprimentou ao vice-prefeito  Guilherme e
secretário Vanderlino. Esteve em reunião com eles para resolver as questões que
emperram processos administrativos que envolvem a construção civil em Montes
Claros. Em trinta dias, reunirão novamente para verificar o que pode ser resolvido
das reclamações apresentadas. Falou do Campo da Liga. Quando há jogos, as
pessoas reclamam das bolas que caem nos telhados dos vizinhos. O guilherme
providenciará para que aumente o muro e faça uma tela no local. Falou da rua
São Jerônimo onde os moradores cobram do prefeito, a pavimentação. Aguarda
que o prefeito  resolva essa demanda.  Falou que esteve na Procuradoria  para
conversar sobre os agentes de endemias. Não pede Concurso, mas, se houver
Seleção Pública espera que se considere o tempo de serviço de quem já trabalha
na área.  Disse que o procurador informou que não há suspeição de Processo
Seletivo até 2017. Se houver necessidade, haverá Seleção Pública para contratar
novos  agentes.  Mas  tudo  será  resolvido  da  melhor  forma.  APARTEANDO  -
RODRIGO  MAIA  OLIVEIRA: Falou  da  Semana  Nacional  da  Pessoa  com
Deficiência  intelectual  e  múltipla.  Ressaltou  que  a  luta  das  pessoas  com
deficiência  não  é  para  ter  benefícios,  mas,  para  terem direitos  preservados  e
estejam  em  igualdade  com  outras  pessoas.  A política  pública  é  para  corrigir
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prejuízos que a pessoa com deficiência com relação às demais. É importante o
Estado  promover  leis  para  que  todos  sejam iguais.  A pessoa  com deficiência
precisa de oportunidades para conseguir se virar. Não precisam ficar escondidas
esperando pagamento cair em conta. Hoje as pessoas com deficiência ocupam
espaço no esporte, no mercado de trabalho, na política. Falou que em Montes
Claros pessoas tem seus direitos negados. Recebeu reclamações de pessoas que
procuram  escolas  particulares  para  matricularem  crianças  com  TEA  e  não
conseguem.  Isso é crime.  Falou  do Estatuto  da Pessoa com Deficiência,  Lei
13.146 que proíbe discriminação e preconceitos. A lei 12.764 equipara pessoas
com autismo co demais pessoas com deficiência. Falou do governador Zema, que
em campanha, falou asneiras com relação a pessoa com deficiência ao dizer que
não tinham capacidade de trabalhar em certas empresas. Questionou porque não
se retratou. Não quer a retratação em palavras e sim em políticas públicas. Falou
da lei de cotas de deficientes nas empresas. Questionou porque a lei dá o direito
às pessoas de serem contratadas, mas, não de serem promovidas.  Disse que
essas pessoas ocupam cargos mais simples, mas, têm possibilidade de ocupar
cargo de chefia. Através de Requerimento, solicita que seja ampliado o grupo de
vacinação contra a Covid 19, para adolescentes de 12 a 18 anos com deficiência,
com  o  imunizante  da  Pfizer.  Conforme  informações,  a  Agência  Nacional  de
Vigilância Sanitária (ANVISA) já autorizou essa vacina para adolescentes a partir
de 12 anos,  como acontece em São Paulo.  APARTEANDO - MARTINS LIMA
FILHO: Anunciou aos moradores do bairro Renascença que hoje, a Secretaria de
Meio ambiente inicia serviço nas Avenidas Três Poderes e Minas Gerais, com uma
praça.  Agradeceu ao prefeito. APARTEANDO- ALDAIR FAGUNDES: Falou da
movimentação do presidente da Casa,  com relação à FACIT.  Trata-se de uma
movimentação apropriada e no momento certo para que se possa recuperar o
referido patrimônio. Falou do colega Eldair Samambaia e a questão da energia
solar. O colega Valdecy já havia apresentado essa demanda no mandato passado.
Acredita  que  o  formato  mais  apropriado  é  aquele  em que  o  município  possa
instalar pequena unidade de energia solar, nesse prédio, na prefeitura e possa
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descontar nas contas dos poços artesianos. Manifestou-lhe seu apoio. Aguarda a
abertura da ponte da Avenida João XXIII, que já está na fase final. Só as duas
pontes  construídas,  no  sistema  de  mão  inglesa  já  amenizaram  o  trânsito  da
Avenida  João  XXIII.  Manifestou  apoio  ao  Requerimento  da  colega  Graça  que
solicita  a drenagem da Avenida da Indústrias. Falou que está feliz acompanhando
os desdobramentos das negociações do Anel Rodoviário Norte, pelos esforços do
prefeito  Humberto Souto, do vice Guilherme e governo do estado. ENTRADA DE
PROPOSIÇÕES: Projeto  de Resolução nº 26/2021 -  Concede Título de Cidadão
Honorário ao Senhor José Gonzaga Pereira; Projeto de Resolução nº 27/2021 -
Denomina o  Hall da Câmara Municipal de Montes Claros de "Galeria Konstantin
Christoff”,  Projeto de Lei nº 69/2021 - Acrescenta inciso ao art.12 da lei 3.995, de
16 de julho de 2008, que "Dispõe Sobre a Implantação e Execução da Política
Municipal de Habitação de Interesse Social /PMHIS, Institui o Conselho Municipal
de  Habitação CMH e o Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social e dá
Outras Providências";  Projeto de Lei  nº  70/2021 –   Institui  o  Dia Municipal  do
Esporte Paralímpico; Projeto de Lei nº 71/2021 –Dispõe Sobre  a Disponibilidade
de Banheiros Químicos  em Feiras Livres  no Município  de Montes Claros e  dá
Outras Providências e Projeto de Lei nº 72/2021 - Dispõe sobre a Necessidade de
Brinquedos  Adaptados  ao Uso  por  Crianças  com  Deficiência  em  Eventos
Organizados  ou  Patrocinados  pelo  Poder  Público.  ORDEM  DO  DIA: Foram
aprovados, em  Única  Votação: o Projeto de Resolução nº 20/2021 – Concede
Título  de  Cidadão  Honorário  ao  sr.  Hebert  Alcântara  Ferreira;  Projeto  de
Resolução  nº  21/2021  –  Concede  Título  de  Cidadão  Benemérito  ao  sr.  André
Crisóstomo Fernandes;  Projeto de Resolução nº  25/2021 – Concede Título  de
Cidadã Benemérita a sra. Dulce Pimenta Gonçalves. Foi aprovado em Regime de
Urgência,  o  Projeto  de  Resolução  nº  19/2021-Regulamenta  as  Regras  para
Registro do Controle Eletrônico da Frequência dos Servidores Públicos da Câmara
Municipal de Montes Claros e dá Outras Providências. REQUERIMENTOS: Foram
aprovados e encaminhados os Requerimentos dos vereadores: Cecília Meireles,
Maria  das  Graças,  Elai  Gomes,  Rodrigo  Maia,  Cláudio  Rodrigues,  Valdecy
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Fagundes  e  Wilton  Dias.  E nada  mais  havendo,  lavrou-se  esta,  que  lida  e
discutida, achada conforme, vai assinada na forma regimental.  

            Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 24 de agosto de 2021.


